

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, заведующего отделением хирургии пищевода и желудка ФГБНУ «РНЦХ имени академика

Б.В. Петровского» Шестакова А.Л. о научно-квалификационной (диссертационной) работе Тараковой И.А. «Программа ускоренного выздоровления при реконструктивных операциях у пациентов с заболеваниями пищевода» по специальности 14.01.17- хирургия.

Научно-квалификационная (диссертационная) работа Тараковой И.А., посвященная проблеме изучения возможностей применения программы ускоренного выздоровления пациентов после реконструктивных операций при заболеваниях пищевода, имеет большое научно-практическое значение и является законченным самостоятельным научным трудом, содержащим новые конкретные решения важной научной и прикладной задачи – улучшения результатов лечения пациентов после реконструктивных операций на пищеводе. Актуальность работы обусловлена также тем, что применение подобных протоколов в реконструктивной хирургии пищевода как в отечественной, так и в иностранной специальной литературе освещено недостаточно.

Автором проведен критический обзор последних литературных данных о применении программы ускоренного выздоровления при оперативных вмешательствах на пищеводе и при хирургическом лечении других заболеваний желудочно-кишечного тракта. При проведении исследования совместно с анестезиологами-реаниматологами был создан и внедрен в практическую деятельность отделения хирургии пищевода и желудка собственный протокол периоперационного ведения пациентов, разработана схема предоперационной и послеоперационной нутритивной поддержки с проведением «раннего» энтерального питания. Кроме того, было изучено влияние видеоэндоскопической субтотальной резекции пищевода и метаболической предоперационной подготовки с использованием углеводов

на выраженность хирургического стресс-ответа после реконструктивных операций на пищеводе, проведен сравнительный анализ результатов лечения больных до и после внедрения протокола программы ускоренного выздоровления с применением современных способов статистической обработки данных.

Проведенное Тарасовой И.А. исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую медицинскую эрудицию и клинический опыт. Текст научно-квалификационной (диссертационной) работы Тарасовой И.А. отличается высоким уровнем научности с четкой логикой исследования, полным критическим анализом полученных результатов. В настоящее время Тарасова И.А. работает самостоятельно, выполняет различные хирургические вмешательства, непосредственно занимается лечением и periоперационным ведением пациентов при проведении обширных реконструктивных вмешательств на пищеводе.

Научный труд Тарасовой И.А. отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия, а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

23 июня 2017г.

Научный руководитель, доктор медицинских наук, заведующий отделением хирургии пищевода и желудка ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»

Шестаков А.Л.

Подпись доктора медицинских наук Шестакова А.Л. заверяю.

Ученый секретарь ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»,
доктор медицинских наук



Богопольский П.М.